

ИНФОРМАЦИЯ

о выполнении мероприятий Программы Новолялинской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2016 год в первом полугодии 2016 года

Программа Новолялинской районной территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2016 год (далее Программа) была утверждена решением Новолялинской районной территориальной избирательной комиссии № 2/8 от 28 января 2018 года.

Мероприятия повышения правовой культуры избирателей

В целях правового просвещения избирателей, в том числе молодых и будущих избирателей объявлены следующие конкурсы:

- конкурс среди библиотечных работников Новолялинского городского округа на лучшую постановку работы по повышению правовой культуры избирателей;
- Конкурс среди граждан с ограниченными возможностями «Мы и выборы»;
- конкурс **ОДНОГО СЛОВА** среди учащихся 5-6 классов общеобразовательных школ района;
- конкурс экологических отрядов;
- конкурс рисунков на асфальте;
- конкурс среди педагогов образовательных организаций Новолялинского городского округа на лучшее пособие (программу, курс) по правовому, патриотическому воспитанию.

В рамках программы прошли следующие мероприятия:

- январь - викторина «Будь в теме» на знание Конституции РФ и избирательного законодательства среди старшеклассников Новолялинского городского округа;

- **январь - март** – мероприятия в рамках Дня молодого избирателя:

- 31 января - в ООШ №11 поселка Лобва состоялся урок-беседа по теме: «Абсентеизм, пути преодоления»;

- 11 февраля в МБОУ НГО «СОШ №2» заседание дискуссионного клуба старшеклассников «Молодой избиратель»;

- 25 февраля - торжественное вручение паспортов;

- 12 марта в МАОУ НГО СОШ № 1 состоялась познавательный урок «Человек, голосующий на выборах».

К дню молодого избирателя оформлен стенд в здании администрации Новолялинского городского округа

В библиотеках Новолялинского городского округа совместно с членами Новолялинской районной молодежной избирательной комиссии оформлены специальные уголки и стенды, посвященные празднику День молодого избирателя.

- 11 февраля в актовом зале администрации Новолялинского городского округа состоялось совместное совещание Совета молодежи при главе Новолялинского городского округа и Новолялинской районной молодежной избирательной комиссии;

- 15 февраля в неформальной обстановке состоялась встреча Новолялинской районной молодежной избирательной комиссии и учащихся общеобразовательной школы №11 с участником Великой Отечественной войны Владимиром Антоновичем Шепелевич, 1923 года рождения. Тема беседы: «Равняться на ветеранов! - пожелания молодому поколению»;

- 9 марта на Лямпинском пруду п.Лобва состоялось соревнование по лыжным гонкам «Кубок Лобвы-2015», посвященное 70-летию Победы в

Великой Отечественной войне с участием Молодежной избирательной комиссии;

- 28 апреля - День призывника в г.Новая Ляля;
- 29 апреля - День призывника в п.Лобва;
- 29 апреля – подведены итоги конкурса Одного слова;
- 1 мая на городской площади в городе Новая Ляля в честь праздника состоялось торжественное вручение паспортов юным гражданам района, достигшим 14-летнего возраста;
- 11 июня – торжественное вручение паспортов в г.Новая Ляля;
- 15 июня – торжественное вручение паспортов в п.Лобва.

Члены Комиссии принимали участие в мероприятиях:

- 25 марта в Новолялинском центре культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню работника культуры;
- 30 марта в зале заседаний администрации Новолялинского городского округа состоялось расширенное аппаратное совещание руководителей района. Одним из вопросов, внесенных в повестку заседания, был вопрос о Новациях избирательного законодательства;
- 20 апреля председатель Новолялинской районной территориальной избирательной комиссии приняла участие в работе организационного комитета по подготовке и проведению фестиваля учащихся Новолялинского городского округа «Будущее России». На заседании определились победители Фестиваля, которые удостоятся звания лучшего ученика года и получают награды – Гранд Главы НГО;
- 23 апреля в зале заседаний администрации Новолялинского городского округа состоялось очередное заседание Думы Новолялинского городского округа. Одним из вопросов, внесенных в повестку заседания, был вопрос о Новациях избирательного законодательства, докладчик – председатель Новолялинской районной территориальной избирательной комиссии Морденко Марина Владимировна. Доклад сопровождался мультимедийной презентацией;

- 9 мая – акция «Вальс победы»;
- 22 июня – митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

Запланированные мероприятия в 1 полугодии 2015 года выполнены практически полностью.

Обучение и повышение квалификации членов избирательных комиссий

Одним из основных направлений Программы является ее направленность на обучение и повышение квалификации членов участковых избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий, а также повышение уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе.

Новолялинская районная территориальная избирательная комиссия приняла Планы обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий на 1 и 2 кварталы, где были утверждены графики проведения обучающих семинаров.

Для проведения обучения членов участковых избирательных комиссий был подготовлен и проведен в феврале месяце обучающий семинар с руководящим составом и резервом УИК

11 февраля состоялся обучающий семинар с председателями, секретарями и заместителями участковых избирательных комиссий, а также с составом резерва участковых избирательных комиссий. На семинар-совещание были приглашены члены территориальной избирательной комиссии. Тема семинара «Роль политических партий в избирательной процессе», лекцию проводила Тюгаева Елена Юрьевна, затем была проведена викторина на закрепление пройденного материала

- Новации избирательного законодательства (изменения в избирательный кодекс Свердловской области).

Большинство председателей УИК (23) получили материалы лекций по средствам электронной почты, в распечатанном виде, и на

электронных носителях и проводили очные занятия с членами УИК.
Обучение прошли 174 члена УИК.

Обучение прошло и с членами территориальной избирательной комиссии (9 человек) по теме «Новации избирательного законодательства».